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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakam Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa'nın 98’inci

ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

eevaplandınimasım talep ederim.

Saygılarımla.

Doç. Dr. Gökhan GÜNAYDIN

İstanbul Milletvekili

CHP Grup Başkanvekili

2024 yılmda 85 milyon 372 bin 377 vatandaşm tüm sağlık bilgilerinin kayıtlı olduğu,

Bakanlığımzm bünyesinde kurulan e-nabız uygulamasmı tasarlayan Bilbest adlı firma, daha

sonra sistemi sürdüren Tiga isimli şirketin uygulamayı Katar’daki firmaya satması nedeniyle

fikri mülkiyet haklanmn ihlali gerekçesiyle şikayetçi olmuş ve konu mahkemeye taşınmıştı.

Üstelik tasarımcı firma bu şikayeti sırasında Bakanlığımzı da suçlamıştı.* İstanbul Anadolu 1.

Fikri Smai Haklar Mahkemesi’nde görülen dava kapsamında dosyaya bilirkişiler

atandı. Bilirkişi raporunda, yazılımın mimarisi ve iş akışının "kopyalanarak" yeni bir yazılım

üretildiği belirtildi, "intihal var" tespitinde bulunuldu. Bilbest’in, uygulamamn kullamm

hakkım Bakanlığa verdiği ancak "e-nabız eseri" üzerindeki haklarım devretmediği kaydedilen

raporda, "davalı Bakanlığın yazılımlar üzerinde mali hak sahipliğinden bahsedilemez" denildi.

Dahası, dava dilekçesinde Tiga adlı firmamn uygulamanın bakım-onanm çalışmaları

sırasmda elde ettiği kodlama verilerini kullanarak e-Nabız’ı ticari bir ürüne dönüştürdüğü ve

kendi mülkiyetindeymiş gibi yurtdışma ihraç ettiği anlatılmıştı. Tiga isimli firmamn Sağlık

Bakam Yardımcısı Şuayip Birinci’ye yakınlığı iddia edilmiş ve Bakanlığımzca hem bu yakınlık

hem de Katar’a uygulamamn satışı inkar edilmişti. Bunun dışında. Bakanlık’m uluslararası

projelerinde damşmanlık yapan Umut Elmas, sosyal medya hesaplarmda Tiga aleyhinde bir

mesajı paylaşması sonucunda Bakanlık’taki işine son verildi. Bakan Yardımcısı Birinci,

yakınlık iddialarım doğrularcasma, Bakanlık’m işine son verdiği damşmanlar hakkında

Asuman Aranca (11.06.2024). ‘e-nabızm Katara satılması davasmda bilirkişi raporu girildi”. T24.
https://t24.com.tr/haber/e-nabiz-in-katar-a-satilmasi-davasma-bilirkisi-raporu-girdi-va7ilim-mimari.si-is-aki.si-
kopvalandi-intihal-var.1169038 Cerişim tarihi: 14.10.2024).



Öıaleye fesat ve rüşvet” gerekçesiyle Ankara 33. Ağır Ceza Mahkemesine dava açmıştı. Ancak

geçen Mayıs ayında, Sağlık Bakan Yardımcısı’mn şikayetiyle başlayan davada, damşmanlar

hakkında beraat kararı verildi. Mahkeme beraat kararında damşmanlarm e-Nabız

uygulamasmın Katar’a satılmasımn deşifre edilmesi nedeniyle kendilerinden intikam alındığı

ve bu nedenle de haklarında böyle bir dava açıldığı iddialarma beraat gerekçesinde yer

vermişti.^ Umut Elmas beraat kararımn ardından verdiği röportajda, 2022 yılı içerisinde e-

Nabız projesinin AKP eski gençlik kollan MKYK üyesi ve Ar-Ge Başkanı olan Adem Ali

Yılmaz’a ait TİGA isimli şirket tarafmdan Katar’a 100 Milyon Dolar civannda bir bedelle

satıldığını öğrendiğini, kendisinin de 6 Ağustos 2022 tarihinde şirketi sorgulayan bir tweet

paylaştığım aktardı. Bununla birlikte. Bakanlık bünyesinde ilgili birimde çalışan diğer

damşmanlarm da tehdit edildiğini, alıkonulduğunu, ülke sımrlan içinde herhangi bir yerde

çalıştınimamakla tehdit edildiğini öne sürdü.

85 milyomm kişisel verilerini içeren Bakanlığınız bünyesindeki bir uygulama üzerinden

yaşananlar açıklığa kavuşturulmaya muhtaçtır:

1. E-nabız uygulaması 2022 yılında TİGA isimli şirket tarafmdan 100 milyon dolara

Katar’daki bir şirkete satılmış mıdır?

2. E-nabız uygulamasmın sağladığı yıllık kâr ve ticari değer nedir?

3. TİGA isimli şirket AKP eski gençlik kollan MKYK üyesi ve AR-GE başkam olan Adem

Ali Yılmaz’a ım aittir?

4. Bakanlığımz bünyesinde çalışan uluslararası danışmanlara Katar’a satış aleyhinde

paylaşımlarda bulunduklan için tehditte bulunulmuş, gözdağı verilmiş, şirketlerde iş

yapmalan engellenmiş midir?

Terkoğlu
https://www■cumhurivet■com■tr/vazarlar^aris-terkoglu/e-nabiz-devip-gecmevm-2256272
14.10.2024).
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